

幸福生活正当时

永定区后坪街道办事处发展掠影

本报记者 唐晴 通讯员 田杰

环境美了、社区靓了、治安好了、群众笑了！11月28日，这是记者一行在后坪街道荷花社区，听到的当地群众们谈及街道变化的心声。

这16个字高度概括了后坪街道办事处近年来在社区建设管理中取得的成就。虽是寥寥数语，却凝聚了后坪街道办工作人员几多辛勤！

一缕清风绿两岸，文明之花开遍野。近年来，永定区后坪街道上下统一思想，凝聚力量，多措并举，狠抓任务落实，在环境整治上铆足了力气，市民文明意识得到提升，取得了让居民看得见、摸得着、享受得到的实实在在的成效。

成绩确实来之不易，饱含着街道办所有工作人员的心血和汗水，更离不开群众的支持和参与。提起近几年后坪街道工作取得的成绩，该街道党工委书记吴建文感慨地说。



草莓大棚



在广岩嘴村拆除河道采砂厂



张家界丝路荷花国际文化旅游城启动仪式在后坪荷花举行

党建+模式引领新发展

后坪街道党工委、办事处紧紧围绕一心一意谋发展、聚精会神抓党建的工作思路，扎实开展党建工作，坚持“党建+”模式，在辖区内11个党（总）支部积极开展了“党建+脱贫攻坚”、“党建+平安建设”和“党建+扫黑除恶”等主题党日活动，进一步提高普通党员政治站位，营造了良好工作氛围，为各项工作的开展奠定了良好的群众基础。

该街道工作人员深入村（社区），通过实地调研、走访群众、召开座谈会等形式，广泛收集各村（社区）所反映的问题及建议；积极配合市区联点单位开展“三联四建”工作；党工委召开4次党建工作专题会，将党建列入村（社区）年度绩效考核，全面推进各条线上党建工作落实。

把村级综合服务平台建设作为今年基层党建的中心任务来抓，启动迅速、发力精准、推进扎实。优化施工环境，对村（社区）的综合服务平台建设进度、质量、安全、外观、规模实行全程监督。

大力加强村级党组织带头人队伍建设。积极举办村级党组织书记培训班，不断提高村级党组织书记的政治素质和业务能力；注重选优配强村级党组织班子，通过两推一选方式，及时把讲政治、重公道、有本领、善服务、口碑好的优秀人才选到村级党组织领导班子岗位上。

秀美家园舒画卷

以前这条路到处是坑坑洼洼，部分路段黑漆漆的，晚上走路都提心吊胆。村头村尾垃圾常见。现在路上看不到半点垃圾，家门口就有一个垃圾桶，大伙讲卫生的意识也提高了不少！说起当前村庄的环境，永定区后坪街道荷花社区8组居民田春来情不自禁地夸赞道。

后坪街道位于澧水河南岸，是市城区的西大门，东接市城区，西接湘西自治州永顺县，境内枝柳铁路和省道S306穿境而过，是典型的城乡结合部。去年以来，后坪街道对张罗公路路面进行了全面翻修，对破损老旧的配套设施进行修缮和更换，提升了路面平整度，有效确保了过往车辆的行车安全；安装了446盏太阳能路灯，为群众夜间出行提供了许多便利。



永定区委书记祝云武到前坪社区调研葡萄种植产业

创卫是一项民生、民心工程。该街道根据上级要求，结合本地实际，问需于民，纳计于民，从老百姓反映最强烈、最关心的事情改起，集中开展了创卫攻坚战，对背街小巷、居民小区进行专项综合整治。为巩固农村环境卫生集中整治成果，建立长效机制，后坪街道在公路村道沿线统一修建垃圾池点48个，坚持垃圾每天清运一次，洒水车一天一次，河道沿线、沟渠清扫一周一次，基本做到保洁清运常态化运营。

更值得一提的是，辖区内的澧水干流和其支流属于大鲵自然保护区，水环境的监管和治理尤为重要。街道成立了环境卫生监督小组，进行白天晚上24小时轮班值守，对澄潭水厂取水口上游1000米下游500米范围内停靠的船只进行了拖离，对渔船、餐船等进行劝导和制止，并沿河建设防护栏，防止居民下河，保护水源；对辖区8家采砂厂进行了关闭，将沿河家禽养殖场拆除搬离，经过整治，河道污染得到进一步遏制，街道人居环境和生态得到了居民的认可。

产业结构优化升级

有项目，才有投资，才有就业，才有民生。

今年以来，后坪街道齐心协力抓项目建设的氛围逐步形成，大力推进农业现代化发展，发展荷花娃娃鱼、二家河牛奶西瓜、八家河草莓、前坪无籽葡萄、大庸所李子和柑橘等产业，“一村一品”格局已经形成。目前，辖区内共养殖娃娃鱼18万余尾，种植柑橘约1万亩，西瓜约950亩，猕猴桃基地约260亩，特色蔬菜约1300亩，苗木基地约260亩。绿航果业、千总食品、甜园贸易等农产品深加工企业蓬勃发展，助力后坪街道农业不断

走向现代化。

辖区内有南方水泥厂、绿航果业本部等多家重点企业，街道不断优化工业发展环境，积极调解矛盾纠纷20余起，南方水泥厂、万众商砼等街道龙头企业持续壮大发展；此外，辖区重点项目建设环境不断好转，项目建设工作已经迈上新台阶，目前，张吉怀铁路建设施工顺利，枫香岗大桥、澄潭大桥、荷花滨河路、融山西路等市政工程项目已完成入户丈量，驾考中心、气象雷达站和泰安新型建筑材料厂等项目正有条不紊开展工作，大唐西市项目即将全面动工，重点项目建设有力地推动了后坪的经济发展，也为后坪未来带来了巨大的发展红利。

同时，推进服务业特色化发展，抢抓战略新机遇，以全域旅游为契机，大力实施乡村振兴战略，不断推动旅游带动、绿色崛起战略目标实现，着力打造乡村旅游，积极发展餐饮服务业，后坪街道全域旅游新格局正在形成，群众生活水平不断提高。目前，边岩古游道项目已经竣工，大庸所田园综合体项目正在申报，鸿公垭战斗遗址、荷花园、荷堂艺术馆不断吸引外来游客。辖区内20余家农家乐、休闲农庄风景宜人，口味各具特色，吸引着城市人群前来旅游度假。

岁月流金，往事如歌，四十载春秋，悄然而过。

如今穿行在后坪街道，霓虹闪烁似璀璨星云，翩翩舞步踩着快乐的节点，每一个角落都在诠释着时代旋律。一张张幸福的笑容，一条条美丽的风景线，见证着后坪美丽和社区精神文明建设的幸福嬗变。

站在新时代的起点上，一处处美丽幸福的新社区，越来越多地在后坪这片土地不断地涌现。